

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické.

Vldeňský cirkus (Hřská rada) dá vá bez přerušení svá každodenní představení. V sobotní schůzi naléhali Němci na Thuna, aby pověděl, jak se hodlá zachovati, nebudou-li vyrovnávací předlohy ve sněmovně přijaty. Když se zdráhal, počali mu děsně splati. Wolf a Schoenerer kričeli na něho, že jest zločinec a místo na ministerskou stolicí, náleží do kriminálu. Mezi Banfym a Thunem byl prý ujednán státní zločin, který prý je vysvětlitelným tam, kde zločinec vládne. S těmi řeči však nebyli spokojeni ostatní členové levice. Gross se vyslovil, že se Němci nedají provokovati k nezákonnému počínání ani od Wolfa ani od Thuna. Podobně mluvil i Lueger. Obracuje se k levici volal pathetickým hlasem: "Zapomeňme na to, co se stalo, budme opět jednotni a pak snadno tuto svévoli vládní ztrestáme!" Protivládní interpelace pak prošla 172 proti 162 hlasům. Thun odkazoval se na to, že to není většina dvoutřetinová, ale bylo mu odpověděno, že obyčejná většina postačí. Opoziční listy se z této vládní porážky velice radují. Čísar František Josef, jenž dle posledních dobou v zátiší na zámku Waldsee, vrátil se nečekávaně do Schoenbrunnu. Jeho návrat patrně nachází se ve spjehení s páteční porážkou ministerstva v poslanecké sněmovně, neboť čísar hned po svém návratu měl dlouhou poradu s předsedou ministerstva, hrabětem Thunem. Následkem toho oživily opět pověsti o odstoupení ministerstva. České časopisectvo jest nesmírně popuzeno výsledkem hlasování o návrhu, aby hrabě Thun vyslovil se blíže o shodě s uherským předsedou ministerstva, baronem Banfym, pro případ, že by rakousko-uherské vyrovnání nedalo se vyfidiť cestou ústavní. Nazývají to nesmírným a nebezpečným skandálem a prohlašují, že by hlasování nebylo tak dopadlo, kdyby mnozí čeští poslanci nebyli po vyzvednutí diet odešli právě před hlasováním. Časopisy vyzývají tyto poslance ku okamžitě resignaci. Němci ve svém strannickém zápasu zašli tak daleko, že v Chebu uspořádali pouliční demonstraci, načež před vilou německého pokrokaře Zden. Schueckera spískali kočičnu.

Rakouský čísar ožení prý se po uplynutí lhůty úředního smutku. Pověst vypráví, že za nevěstu vyhlédli si velkovévodkyni Marii Teresii, vdovu po bratru svém Karlu Ludvíkovi a matku nynějšího dědice trůnu rakouského, Ferdinanda de Este.

Americká komise míru byla přijata v úterý prezidentem francouzské republiky, Faurem, jemuž zároveň podána byla depeše od presidenta McKinleyho, v níž děkuje tento za zdořivost francouzské vlády vůči komisi. Obě komise, americká i španělská, radily se jednotlivě, ale společná schůzka konána bude až dnes.

Dreyfusův případ dospěl nyní k tomu stadiu, že na kalendáři kasacího soudu zanesena byla formální žádost za revisi celého procesu.

Bismarkovy memoiry, psané jeho vlastní rukou, objeví prý se 20. listopadu. Za tiskové právo textu v angličtině pro Velkou Británii a Ameriku požadují jednatelé německé firmy, která spis vydá, paděsát tisíc dol.

Dr. Nancy Guilfordová, zatčená v Londýně pro útastenství na zabít Emmy Gillové v Bridgeport, Conn. nebudě prý dále popírati svoji totožnost, ale hodlá tvrditi, že neměla úplně ničeho společného s usmrcením nešťastné dívky a že vůbec nikdy ani jména jejího neslyšela. Do Anglie ušla prý, poněvadž nemohla děle snášeti pronásledování policie, jež ráda dostala by ji nyní do Spojených Států pro minulé, nepatrné přestupky. Tolik sdělil zpravodajům obháje ženštiny, právník Wilson. Očekává se, že při vyvolání přítího líčení detektivové ze Spojených Států ještě nepřijedou a že soud povolil nový odklad.

Španělský kabinet rozhodl udržovati válečnou daň, ale zrušiti daň na vývoz.

Pařížský Figaro sděluje, že francouzský vyslanec ve Washingtoně, M. Cambon, posílá bude ke dvoru madridskému a hrabě D'Aubigny, nyní diplomatický

zástupce v Madridě, jmenován na místo jeho.

Z Bombaje dochází zpráva, že přepravní loď potopila se na řece Indu blíž města Mittun Kote v Pendžabu a sto lidí utonulo.

V Ottawě, Ont., zoleť manželka Charlese Spatinga zatčena byla na obvinění, že otrávila muže svého, s nímž teprve před šesti týdny oddána byla.

Vzpouza Indiánů.

Major Wilkinson, šest vojáků a indiánský policista padli na naší straně. Rudáci mají 30 mrtvých.

Do St. Paulu došla ve středu zpráva, že oddělení gen. Bacona bylo vyhlazeno Indiány v Leech Lake, Minn. Bez odkladu odeslána depeše do Washingtonu a odtamtud došlo nařízení, aby podplukovník Sturgis s 200 vojáky spěchal ze St. Paulu na místo krveprolití.

Telegram, obdrženo o půlnoci z Walker, Minn. praví: Krutý zápas mezi Indiány a vojskem dosud je v proudu. Maršál O'Connor sděluje, že několik vojáků padlo, ale počet neudává. Zvláštní vlak přijíždí z Brainerd se 100 ozbrojenými občany.

Depeše Journalu v Minneapolis podává následující podrobnosti o řeži: Hrozná bitva byla bojována v 11 hodin ve středu dopoledne na Bog-Ah-Me-Ge-Shirk's Point, vedle Bear Island.

Oddělení 100 mužů pod generálem Baconem přistálo na Pointu krátce po 8. hodině ráno. Následkem rozboření jezera bylo mu zápasiti s mnohými obtížemi. Vojáci velmi pozorně pátrali v hustém podrostu, avšak téměř až do 11 hodin neobjevil se ani jediný rudoch.

Mužstvu nařízeno bylo sefadiť se na planině kolem břehu a započato s přípravami k obědu. Zrovna když rozkaz ku mletí kávy byl vydán, zahoukla rána z houštiny a kule zasáhla bývalého maršála Ed. Harrise, "polokrevného", do ruky, kterou mu přerazila. To bylo signálem.

Okamžitě palba stala se všeobecnou se všech stran. Zdálo se, že z každého křoví vycházel smrtonosný oheň. Tři z mužů gen. Bacona padli a byli odneseni do zadu. V okamžiku, kdy první rána zazněla, celé oddělení vojska zmizelo. Každý našel si nějaký úkryt a jencem tu a tam šedý klobouk byl viditelný. Slyšel jsem hlas gen. Bacona nade vše, jak vyzýval mužstvo své ku statečnosti. Velitel stál vzpřímen a hleděl neohroženě do očí rudých dáblů.

"Pevně, vojáci!" zvolal; "buďte chladni nyní, buďte chladni."

Opět zahřměla salva od Indiánů a to jest, na co vojáci čekali. Ručnice jejich zahlaholily hrozivým rachotem, zrovna když rudáci učinili děsný náběh. Asi půl tuctu jich padlo a ostatní couvli s dábeľským zrovna řevem.

Nevím, mnoho-li Indiánů tam bylo, ale muselo jich býti 150 neb 200. Poručík Morrison, s oddílem dvaceti mužů, vyrazil z řady, aby předešel zadržání dvou zrádných Indiánů, které maršálové zatčené měli. To by se bylo jistě stalo, poručík povelil však "k útoku" a četa jeho rozprásla tlupu nejsemlejších rudochů. Nyní dáť byl celému oddělení povel k útoku a vojáci, poskakující jako kobylky, blížili se k houštině, odkud pouze porůzná střelba se ozývala.

Indiáni začali stříleti na vlečné lodice City of Duluth a Flora, které vojsko na ostrov přivezly a blížě břehu kotvily. Poslední vypula do jednatelny na rozkaz maršála O'Connora pro poručíka Humphreyho a jeho dvacet mužů. Maršál O'Connor a novinářští zpravodajové Brill a Beaton hrdinsky se s rudochy bili. Flora odvezla též indiánské zajatce.

Muž jeden, jenž právě vrátil se do jednatelny ve Walker praví, že až dosud v oddělení gen. Bacona byli čtyři muži usmrceni a devět zraněno. Indiáni vypálili 25 ran, nežli vojáci, hrdinové to z třetího pluku vrátivšího se od Santiaga, jim odpověděli. Smrti soudruhů svých jsou však nyní velmi rozhořeni a Indiánům povede se zle, nepodrobí-li se brzy.

Přítomné nepokoje zavinený byly tím, že Indiáni odepřeli vydati své soudruhy, na něž zatykače pro různé přetváry byly vydány. Rudáci po delší dobu jevíli už nespokojenost a proto vládní úřad-

níci rozhodli se svolati společnou poradu jejich ku vyfizení všech nedorozumění. Někteří sblbili sice účastenství, ale jiní se chlubili, že úřadníci, kteří na Bear Island se odváží, nikdy se nevrátí.

Osadníci v severní Minnesotě tonou v úzkostech, že dojde ku všeobecnému povstání Indiánskému. Všude panuje zimnicné zbrojení a muži ani nespí. Redaktoři časopisů v St. Paulu a Minneapolis zaslali telegram presidentu McKinleymu, v němž žádají 600 neb 800 vojáků. Jinak prý může dojiti ku hroznému krveprolití.

Do Lathrop, Minn. došla zpráva, že o půl čtvrté večera odpoledne hlouček gen. Bacona dosud bojoval s rudochy. Čtyři mrtvoly a devět raněných vojáků bylo odvezeno z Bear Island. Do Walker dorazil zvláštní vlak s 215 vojáky ve 3 hodiny večera odpoledne a jiný s 250 muži vyjel z Brainerd večer. Inspektor Tinker myslí, že za pomoci 500 vojáků mohou býti Indiáni zkroceni, ale velikému krveprolití zabráněno nebudě.

Do Walker přišel Indián Wah-Ge-Guh-Bo jménem, jenž se vyjádřil, že ztráta bělochů byla deset zabitých a 15 raněných. Rudáci neztratili přý přes pět zabitých a raněných. Zvláštní depeše Minneapolis Journal z Walker, Minn. praví: Major Wilkinson, šest prostých vojáků a jeden indiánský policista jsou mrtvi. Třicet Indiánů bylo pobito.

Další depeše téhož časopisu praví: Wilkinson střelen byl do nohy, dal si ránu ošetřiti a opět šel na bojiště. Brzy potom střelen byl do těla a klesl v kaluži krve. Napjetím posledních sil zvedl se na lokti a zvolal ku gen. Baconovi: "Pošlete je k čertu generále; nevsmejte si mne."

To byla poslední slova majorova. Vzbouřili se také ostatní Indiáni, budou mítí vojáci notný kus práce před sebou. Dle nejpoleštěnějších zpráv v boji se dosud pokračuje.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 6. října. Trh obilni setrvalá klidným a bez jakých podstatných změn. Pšenice červená otmíka č. 2. prodává se za 62 1/2 až 64 1/2, pro prosinec 62 1/2 a pro květen 64 1/2. Jarka č. 2. jest za 61 1/2 až 62 1/2 a tvrdá č. 2. Kukuřice prodává se též skoro beze změny, až jest poněkud pevnější cen. č. 2. za 29 1/2, pro prosinec 29 1/2, pro květen 31 1/2. Oves jest o něco pevnější, číslo 2. za 22 1/2 až 23 1/2, bílý 21 1/2 až 22 1/2. Žito jest opět ceny trochu vyšší, prodává se za 46. Ječmen jest ceny ustálené, 34 až 44. Lněné semeno je ceny znovu pevnější, 90 1/2. Dobytek hovízí jest nyní ceny trochu ochablá. Jateční voh prodávají se po 44.00 až 5.75 a jalovice 49.00 až 4.65, texanští vohy 42.00 až 3.80, vohy západní 43.50 až 4.45, vohy k žiru 43.00 až 4.25. Vepřový dobytek dnes valně v ceně poklesnul, jest nyní o 25 centů levnější nežli byl počátkem týdne. Prodává se po 43.40 až 3.75. Omaha, 6. října. Jatečních vykrmených volů přivážel se stále velmi skromně, ale vzduch tomu jest cena trochu ochablá a o 10 až 15 centů levnější než před týdnem. Jateční vohy prodávají se po 41.00 až 4.15, jalovice po 43.90 až 3.75 a vohy žiru 43.25 až 4.25. Vepřový dobytek v souhlasu s trhy vřehodními též valně v ceně klesnul a prodává se nyní po 43.40 až 3.75. Vohy čerstvé prodávají se stále po 14c. Mléko domácí je ceny nezměněny; nejlepší stoiná za 16 až 17c, obyčejné 10 až 12c, z násloven v ceně stoupá a prodává se za 19 až 21c. Drábeň jest ceny nezměněny. Slepičie jarní jsou 90 7/8 až 9c, staré 7 až 7 1/2c, staří koutou 10c, kačky 8 až 6c. Zvěřina prodává se též za ceny dřívější; mladé přerjví slepičie jsou za 85.00 tuč., staré 82.00, kačky 41.50 až 40c. Brambory jsou též ceny pevnější, 35 až 40c. Káše jsou stále ceny nezměněny; sýrové 6 až 7c, solené 7 1/2 až 8c, telecí 7 až 8c. St. Louis, 6. října. Pšenice jest ceny ochablá a níže, červená otmíka č. 2. prodává se za 62 1/2 až 64 1/2, pro prosinec 62 1/2, květen 64 1/2, tvrdá č. 2. 63 1/2. Kukuřice jest též ceny ochablá č. 2. za 29 1/2, pro prosinec 29 1/2 a pro květen 31 1/2. New Orleans, 6. října. Bavlna je ceny ochablá a níže, prostřední za 9 centů.

Naše "MAPLE WOOD" mleté uhlí jest pro domácí potřebu nejlepší v městě a na základě jeho dobroty i nejúčinnější, neboť prodáváme je za 35.00 tunu. Uhlí každému zaručujeme čistotou, nepřestěná dopravujeme je bez odkladu do všech částí města. Tel. 1597 Tel. 1597

American Express Company. "Money Order" do Čech. Nejbezpečnější, nejlepší a nejlepší způsob k zasílání peněz. Společnost tato má opatření ku vyplacení "money orderů", ji vysta, venčích, všude v Čechách, kde pošta se nalézá, kam možno peníze zaslati. Společnost: Ne přes 20.00 10c Ne přes 5.00 5c " " 10.00 5c " " 20.00 10c " " 30.00 10c

Ochotníkům a milovníkům divadla. V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dořtání všechny divadelní spisy, jež vyřly tiskem v Čechách a nejsou rozřeřeny. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy div. svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednáni a kolik osob vyřaduje. Pište o seznam pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Spisy vydané našim nákladem

Leleťnáký kováč, básně Svatopluka Čecha, dle původního v Rakousku skonskovaného vydání. Čtá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozeřáno bylo vydání prvé a uspořádáno druhé americké vydání.

Památky českých emigrantů. Napsal Tom. apek. 89 původními vyobrazení. Cena vázané 75 centů.

Valdýň, historicko-romantický obraz od Karla Herloke. Cena 60 centů.

D. dělní Astébe, román ve třech dílech, od Duplessie. Cena 60 centů.

Po půlnoci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů.

Nebezpečné tajemství, román z anglického od Chas. Reada. 231 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Eva a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů.

Za šest otcovu, román od Xavier de Montéplana. 1088 stran velkého formátu. Cena 75 centů.

Rukopisy Královské a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního s putavou předmlouvou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25c.

Tajemství sloužna na Porter Squaru Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Skolní zákony v Nebraska. Zčeřtil Jan Rosický. Cena 50 centů.

Nový Monte Kristo, napsal Jul. Verne. Obsahuje 578 stran, cena 75 centů.

Věčný žid, velký román vřehlášného romanopisce Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00.

Tajemný hrad v Karpatech, román od Verne; 170 stran, cena 20 centů.

Chrást Matky Boží v Paříži, čili Esméralda, spanilá dělová cikánka. Román světáznamého spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 512 stran, cena 50 centů.

Osudnou stopu, putavý román od Em. Gaboriana. Obsahuje 415 stran, cena 35 centů.

Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejputavějších románů Julia Verne. Zaujímá 721 stran; cena 60c.

Větech službách, povídka z dějin českých od Aloise Jiráka. Čtá 256 stran, cena 20 centů.

Mocí proudy, historický román z dějin českých od Aloise Jiráka. Obsahuje 618 stran, cena 60 centů.

Snižené jízdní ceny v Nebraska PO DRAHÁCH..... Elkhorn & North Western.

Každý úterý a pátek během měsíce října a sice za pololetní cenu do Omaha a zpět se zveřejní, odkud cena jedné jízdy nepřesahuje obnos \$3.00. Cestovní lístek jest dobrý na 10 dnů ode dne, kdy vyhotoven. dteř PÁRMA: NÁDRŽÍ: 1401 Parnam ul. 15: a Webster ul. OMAHA, NEB.

Na prodej domek a 2 loty v Crete, Nebraska. Nřezpáný prodám loty 5 a 6 v bloku 1183 v Crete, Neb. Jest tu domek o dvou světnicích a kuchyni, mimo to máštal pro krávu, seník na tunu sena, ohrada na slepičie a prasata a na dílu majetku toho jest trávník a stromy ovocné a jiné. Hodlám se odstěhovat na farmu. Pište mi: Frank Polanka, Crete, Nebraska.

Do Wilber a okolí! Na Havelské pořicení, v pondělí dne 17. října uspořádána bude ...SKVĚLÁ ZÁBAVA... s krátkým programem žáků v operní síni pp. Paška a Anderle. Výtěžek věnován bude ve prospěch České Svobod. Školy ve Wilber. Veškerí domácí i pšepolní rodáci jsou uctivě zváni ku súčastnění se této zábavy, kde se mile pobaví a zároveň dobrý účel podporovati budou. K hojně návštěvě zve Pořadající výbor.

\$3.00 ženské Dongola, jakož i telecí šněrovací šité welt stěvice.

\$2.50 ženské telecí šněrovací šité McKay stěvice.

Stěvice tyto jsou zvláště dobré pro nastávající studenty počasí.

Ptejte se na p. A. Bilka a on Vás s ochotou obslouží.

Wm. N. Whitney 107 jk. 16. ulice.

\$5 denně a více stálého vřítěku zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrazy. Žádné obavy před ztrátou. Máme nyní též překrásný obraz sv. Václava na koni. Přihlaste se u O. & S. SILBERMANN, Dep't P. 1., ST. PAUL, MINN. Když budete psáti, amíte se laskavě o tomto listu.

Předplácejte na ... Knihovnu Americkou. ... Předplatě obnáší pouze \$1.00 ročně, ... začež každý předplatitel obdrží 26 velkých sečtů nejlepších románů, každý sečt o 64 stranách; celkem 1664 stran. Adresa: Knihovna Americká, Omaha, Neb.

99centový obchod. Tento závod jest tím nejčelnějším a nejoblíbenějším zastavenčkem pro milovky krásného porcelánového, majolíkoveho i skleněného nádobí. Každý zřátane pozastaven nad skvostem a láci zboží tu prodáváného. Po tento týden prodáváme polo-porcelánové stolové nádobí skvostně květy dekorované a ze 100 kusů pozřstávající pouze za \$4.98. Po stolech rozestaveny naleznete u nás neúplné kusy stolového náčiní, za které byste všude jinde museli platiti až pětkrát tolik co my čítáme a sice po dobu, jak dlouho zásoba potrřvá budou po 5c a 10c kus.

1519-1521 DOUGLAS UL., HARDY'S DOUGLAS UL. blížě 16. ul. blížě 16. ul.

Báječně nízké ceny v oboru obleků v největším oděvním závodu u

HAYDEN BROS., roh 16. a Dodge ul.

Neznámým posud taký velikolepý prodej v dějinách Omaha. Na každém \$3.75 až \$22.50 obleku uspoříte u nás 30 až 50 procent. Krejčovská na nich práce jest prvé třídy a každý jednotlivý oblek střížen nejdokonalejšími umělci vkusu a mody. Bylo by to jen ku vař veliké škodě, kdybyste se tohoto velkého projeje obleků u nás nesúčastnili. Máme krásný výběr obleků z nejlepších látek americké výroby, zejména ty tak zv. "Vitals brand", též "H. S. & M.", jakož i ony "Hackett-Carhart Co., jež prodáváme po: \$10.00, \$12.50, \$15.00 a \$17.50

a není krejčího, který by vám mohl zhotoviti vkusnějšího a pěknějšího obleku, jediným snad rozdílem jest cena jeho — \$30.00 až \$50.00 proti ceně naší \$10.00 až \$17.50. Naše \$3.75 mužské obleky prodávány jsou všude jinde po \$5.00 až \$7.50. Přítího týdně prodávati budeme krásné obleky kařmřové a meltonové, po \$5.00, \$6.75 a \$7.50, které prodávány jsou jinde po městě za cenu dvojnásobnou.

Chlapecké OBLEKY. Chlapecké obleky s krátkými kalhotami budou tento týden za 75c, \$1.25, \$1.75, \$2.00, \$2.25, \$2.50, \$2.95, \$3.50, \$4.75 a \$5.95. Chlapecké obleky s dlouhými kalhotami budeme prodávati po \$2.75, \$3.50, 3.75, \$4.50, \$5.00, \$6.50, \$7.50, \$8.50 a \$9.50. Každý z těchto obleků stojí všude jinde o třetinu, až o polovinu více.

Mušských obleků slušných a trvanlivých dáme tento týden do prodeje 425 za ceny mimořádné. Jsou vesměs vlněné, se slušnou podšívku, a musili byste jinde za ně platit \$5.50 až \$9.00, kdežto u nás dáte tento týden pouze \$5. Můžete látku těchto robezat nitku za nitkou a shledáte je celovlněné. Když prohlédnete si krejčovskou práci na nich, tu ozdobnou úpravu kapes a švů, seznáte, že nemohou jinými býti překonány — a cena — pouze \$5.00 u nás.

Hayden Bros. — nové druhy — PODZIMNÍ - OBUVI. "Sorosin" stěvice jsou ty nejlepší a nejpohodlnější pro chůzi po vystaviti a se stály až posud \$6.00, prodávati je budeme tento týden po \$5.00. Mužské žluté, bílé telecí šněrovací stěvice \$4.00 až \$5.00, nyní za \$3.00. Mužské žemné "Congress" šněrovací stěvice s pel káše, dříve \$2.50, nyní \$2.00. Mužské "Austin" telecí šněrovací neb "Congress" stěvice, posud \$2.50, nyní \$2.00. Ženské žemné Dongola kosíkové \$2.00 stěvice, šněrovací i zapínací \$1.50. Ženské žemné Vlčí kosíkové šněrovací neb zapínací \$3.00 stěvice a hedvábnými svřtky \$2.00. Dívčí žemné školní \$1.50 stěvice velikosti od 18 do 2. nyní \$1.00. Dívčí stěvice pro školky v rozměrech od 8 do 11, šněrovací, dříve \$1.25, tento týden \$1.00.

HAYDEN BR., roh 16. a Dodge ul.